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DAGSORDEN TIL DANSK FELL PONY FORENINGS 

BESTYRELSMØDE D. 26/3-2009. 

 

Fremmødte: Rikke W, jeanette K, Conny B, Charlotte via msn og Camilla 

H. 

 

Afbud: Jeanette A pga sygdom. 
 

 

 

 

1. Valg af Referent. 

 
Det blev Camilla. 

 

2. Valg af næstformand/Sekreter 

 
 

Sekrætær blev rikke W, næstformand jeanette A,. Husk og rette mailadresser på 

hjemmesiden. 

 
 

 

3. Formanden vil gerne bede om ordet . ( camilla ) 

 
Camilla beder om mere og bedre kommunikation, så vi undgår misforståelser. Ring evt i stedet for 

at maile. 

Vi talte om mødepligt og blev enige om der er så vidt som det er muligt mødepligt hver gang. Vi 

skal huske og informere alle i bestyrelsen når vi foretager os noget, igen for ikke og misforstå 

hinanden eller lave tingene dobbelt. 

 

     

4. Hjemmeside. ( camilla ) 
Vi bliver enige om at Forretningsplanen skal på hjemmesiden når den er færdig, 

Knapper til lokalgrupperne og udvalgene. Under bestyrelsen skal vi skrive næste møde 

således at alle medlemmer kan nå og fremsende hvis de har noget de ønsker taget op på 

bestyrelsesmøderne. 

 Under race beskrivelse skal stå Fell ponyernes levevis i england vi blev enige om at linke til 

england så skal vi ikke opdatere efter englang. 
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Der er spurgt til alm link på foreningens hjemmeside, vi blev enige 

om at det kunne være ok, at folk kan linke til deres egne hjemmesider hvis de er relevante. 

Der skal bare ligge en eller anden ansvars fraskrivelses tekst, den vil conny gerne lave samt 

tjekke de link der kommer til at ligge der en gang pr mdr så vi ved de stadig virker og 

indholdet er relevant i forhold til vores forening. 

Vi skal rette dato hjemmesiden ang stor heste dag, fra en dag til to dage. 

 

 

5. Forretningsplan. ( camilla ) 
 

Alle tænker over hvad de mener den skal indeholde til næste gang. 

 

 

    6.  Lokal klubberne. ( camilla ) 
          
Fell Erfa Jylland er under foreningen.. navne diskuteres, det bliver lagt ud til grupperne og de skal 

vende tilbage med forslag som skal godkendes af bestyrelsen, de skal starte med ”fell pony gruppen”   

Det hedder grupper og ikke klubber for at man ikke kan misforstå at det kan være en underklub som 

kunne finde på at overtage foreningen, men så alle kan se det er en lokal gruppe under foreningen. 

Der skal være en kontaktperson fra hver gruppe til bestyrelsen. Gruppernes hjemmesider bør ligne 

hinanden og foreningens……. Medlemmer af grupperne må være, ikke medlemmer af foreningen i 

max 1 år, dvs i indeværende år, så skal de melde sig ind i foreningen. De kan deltage til ikke 

medlemspris i arrengementer.Når en gruppe skal bruge penge skal man søge bestyrelsen, og evt over 

eller underskud tilfalder foreningen. Regnskab skal selvfølgelig afleveres til kasseren. 

 

7.Familie kontingent ( camilla ) 
 Det gælder først fra 1/1- 2010 da det er en vedtægts ændring og det skal stå på hjemmesiden 

og priser.  

 

 

8.kontakt til LU/England ang. sub committee. ( camilla ) 
Kontakt person til LU. camilla`s forslag er rikke E fortsætter så vi ikke overlapper i forhold 

til spørgsmål og svar, til vi er under LU derefter tager vi den op igen. Kontakt til England 

varetager bestyrelsen. 

 

 

    9. England, vedr. avl og kåringssystem/dommere.  ( camilla ) 
Vi er enige om at vi skal bruge en engelsk godkendt dommer. Vi bedømmer efter det 

engelske system, men vi kan omregne karakteren til de danske dyrskue regler. 

 

 

England advare mod avl uden omtanke, hvad gør vi? Vi bliver enige om at det bør komme 

på hjemmesiden, og evt som en kampange i forhold til både avl og økonomi og avl med omtanke 

for  avlsmartiale, conny vil gerne stå for dette. 
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10.Roskilde, andre skuer, fyns pony skuer, ( jeanette A og Camilla) 
Det er ikke mange tilmeldte til Roskilde, jeanette spørg om alle medlemmer af bestyrelsen 

SKAL vise sig ved skuer mv, vi er alle enige om at vi selvfølgelig skal støtte op om hinandens 

arangementer inde for rimelighedens grænser, og selvfølgelig skal conny ikke tage til sjælland 

hver gang der er noget og omvendt. 

  

Vi blev enige om at bestyrelsen står for kontakten til de fynske dyrskuer indtil der evt er en 

gruppe på fyn som henvender sig. Charlotte og peter står selv for kontakten til Bornholm. 

 

11.Salg af merchandise 
 Conny vil undersøge om der er plads hos hende.Vi skal bestille flag til vores skuer, det 

tjekker camilla med rikke E som havde en kontakt sidste år. 

 

12.Brugsudvalg. 
Det blev nedlagt ved generalforsamlingen, så der er ikke noget til det punkt. 

 

 

13.Bestyrelsens Fremtids Visioner for foreningen.  
Alle tænker over dette til næste gang og skriver evt egne visioner ned så vi kan sammensætte 

det. 

 

14.Fondspenge/revisor 
Vi venter med at søge til vi har noget præcist og søge til. Conny har fundet en pensioneret 

revisore, som meget gerne vil hjælpe os, det tager vi imod til der opstår en sitiuation som 

kræver en aut. Revisor. 

 

15.Avlsudvalget. 
Avlsudvalget ønsker en direkte mailadresse fra hjemmesiden, det er selvfølgelig en god ide. 

De har holdt et før første møde  og næste møde er d 16/4.  

Avlsudvalget ønsker  en knap som hedder avlsudvalg i stedet for kåringer, det var ok med 

bestyrelsen. Der skal så stå en kort beskrivelse af alle medlemmer. der skal også stå mål for 

avlsudvalget i 2009 og visioner på lang sigt. til sidst er der et link til foreningens 

kalender, hvor man kan finde vores  

arrangementer. f. eks. kan der stå:  

" følseminar d. 061109 kl 10.00" og så kan folk klikke sig ind på det  

arrangement og finde en udførlig beskrivelse med evt. link til oplysninger  

eller artikkel om den dommer der skal komme og undervise..alt sammen en god ide. 

 

Der skal også være link til en logbog eller, hvad de 

vælger at kalde det, som de i avlsudvalget kan skrive i løbende, om deres  

arbejdsprocesser, lægge referat ind fra deres møder etc. God ide. 

 

Peter vil gerne have en tilladelse fra bestyrelsen til at ringe til england  

og forhøre sig om mulighedderne for at få en fil med oplysningerne til deres  

online stambog, så vi evt. kunne downloade den til vores side. Vi vil hører i england om 

de har en måde vi kan gøre det på. 
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16.Nyhedsbrevet. 
Rikke W vil gerne stå for det men ikke alene…. Så der skal indlæg på fra formanden, 

grupperne og avlsudvalget så vidt der er noget selvfølgelig. 

 

17.Anmodning om dispensation. 
Casper fink havde været hurtig og sendt os et udkast som han lovede ved generalforsamlingen 

til at søge hos fødevare styrelsen om vores fell ponyer kan komme under den regel som 

gælder Shetlænder og islæander og fravigelse af krav om læskure osv. Det var rigtig dejligt og 

det har alle fået og læse og skal vende tilbage om dette. 

 

18.EVT. 

 
Vi godkender referatet fra sidste bestyrelses møde. 

 

Rikke E har spurgt til hvorledes man kan få nyhed om et kommende arrengement ud til 

medlemmerne når det kommer til at foregå inden første møde i øst gruppen, vi er enige om at 

det må hun gerne sende ud via sekretæren. 

 

Rikke W skal have en opdateret medlemsliste. 

 

Stor heste dag er vi enige om at avls/udstillingsdelen ”tilhøre” avlsudvalget men show delen 

”tilhører ” øst lokal gruppen. Der skal noget ud i nyhedsbrevet som conny vil skrive ang 

overnatning af ponyer og folk. Der kan komme folk langt fra som har en pony med til lørdag 

og en til søndag og så kan der være langt hjem, så de kunne måske låne en mark eller en boks 

et sted i nærheden. 

 

Helle Rask har meddelt at hun privat har kontaktet england for at spørge om lov til at printe 

og bruge billeder. God ide. Og rart og vide for bestyrelsen. 

 

Conny vil gerne have input til den flotte brochure hun har lavet og da Rikke W, og jeanette k 

ikke har set den skal conny lige sende den rundt. Der mangler noget om foreningen. 

 

Camilla tjekker om vi kan få en farvekode til den lilla foreningsfarve. 

 

 

Conny vil gerne vide om hun kan få godtgjort de penge hun har givet ud til fell erfa`s 

hjemmeside som ikke kan bruges mere da de skal lyde ens…. Og hun vil gerne vide om hun 

kan få tilskud til transport…. Tiden er fremskreden så det skal tages over nettet. 

Næste møde dato skal også tages over nettet men der foreslås at vi holder det hos conny. 

 

 

Conny har lidt fra avlsudvalget mål og visioner: 

 

Mål for arbejdet i avlsudvalget 2009 - fint 

 

udvikling af bedømmelsessystem til danske fellponyer 
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afholdelse af avlsdag med brug af det nye bedømmelsessystem. – Vi 

følger til enhver tid det engelske system og kan derfor ikke 

bruge et dansk bedømmelsessystem før vi er datterselskab. 

 

Indsamling af oplysninger til databasen- udvikling af databasen så den  

bliver brugervenlig og overskuelig. – også fint. 

 

 

Arbejde på, at man på foreningens hjemmeside under hingstelisten, får lagt  

et uudfyldt bedømmelsesskema ind, hvor hingste ejere kan udfylde deres  

bedømmelser fra avlsdag, til brug for hoppeejerne. – god ide vi taler også om at 

hingstelisten skal laves om så der kun er billeder og kontakt info, så kan man klikke sig 

til flere oplysninger, resultater osv, så listen ikke bliver så lang at folk ikke gider rulle 

ned og se de nederste. 

 

Afholde føl seminar med undervisning i selektion af avlsdyr. – fin ide, vi glæder os. 

 

Udvikle og udarbejde avlsmål for DFPF.- de må pga england ikke ændres men rettes til 

så de bliver mere forståelige for alm mennesker ellers fint.  

 

visioner:  

 

Styrke avlen og viden om avl af fellponyer i Danmark.  

 

At bevare og styrke samarbejdet med moderforbundet og i særdeleshed de  

engelske fellponydommere.  

 

Begge dele positivt og godt. 

 

   

   

 

     

 

 

 

   


